



美解密百余份拉登隐匿期间文件 拉登生前最后几年仍密谋袭击美国



拉登被击毙前的藏身地。 资料图片

美国20日解密一批在前“基地”组织头目乌萨马·本·拉登最后藏匿地查获的文件。这些文件勾勒出—个为“基地”内斗深感失望的本·拉登，以及—个同意妻子改嫁的本·拉登。

经营恐怖网络心思缜密

按美国白宫说法，美军海豹突击队2011年5月突袭本·拉登在巴基斯坦北部小镇阿伯塔巴德的藏身地，特种兵近距离朝本·拉登额头开枪将其击毙。随后，他的遗体被立即交由美军“卡尔·文森”号航母海葬。

美军从阿伯塔巴德查获不少文件，包括纸质和音视频材料。依据美国法规，103份文件20日解密。美国国家情报总监办公室说，还有数以百计文件有待审查并解密。

在这百余解密文件中，本·拉登写下了如何做好“事业”的言语，亦有对自身宗教信仰的华丽赞颂。

对基地“内斗”深感失望

海豹突击队突袭阿伯塔巴德之前的几年，“基地”原本的大本营遭到重挫，内部分裂也越来越严重。

阿富汗塔利班政权倒台、美军无人机不断在巴基斯坦部落地区发动针对“基地”高层的空袭行动，“基地”在伊拉克的分支也在重压之下陷入困境。

相反，一些边缘“基地”分支开始崛起，如也门和北非分支。也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支后被美国视作“基地”最危险的一个分支。

伊拉克极端武装“圣战和改革阵线”在2007年5月写给本·拉登的信中写道，希望本·拉登阻止正在

同意妻子在他死后改嫁

本·拉登隐匿阿伯塔巴德期间，仍在接收“基地”网络报告。一份没有标注日期的“外部行动报告”显示，“基地”当年暴力袭击目标未能完成，报告者给出一系列理由。

“首先是运气差，”报告写道。其次，“基地”行动遭遇诸多困难，如人员训练不足、通信受阻、交通不便、武器短缺和难以“甩掉”安全部门。“我们不是要求在方便的氛围下行动，”报告说，“但天知道，我们没有竭尽全力营造适当的行动氛围，以实现我们的目标。”

本·拉登的生意考虑很细，包括人员训练、财政控制以及对“行动组织”的资助。其中一份空白的“基地”招募表不仅包括教育和个人爱好等常见问题，还问道：“你愿意执行自杀式行动吗？”如果申请者愿意，还要填写紧急联系人电话。

在其中一封信中，拉登指示一名助手告知“我们的弟兄”，必须要继续专注于同美国人作战。在另一封信中，拉登则讽刺美国总统布什向恐怖分子开战，称此举并没有为伊拉克或阿富汗带来稳定。他还呼吁北非地区的“圣战”战士袭击美国驻塞拉利昂、多哥等国使馆，袭击美国在当地的石油公司。

伊拉克发生的“灾难”。那里的武装人员开始把枪口转向自己人，背离“基地”宗旨。信件写道：“如果你还有能力，这就是挽救伊拉克即将崩溃圣战行动的最后机会。”

文件显示，本·拉登对“基地”内斗越来越失望。他在写给“基地”北非分支的信中提醒，“基地”的目标是美国人，而不是当地安全部门，更不是身旁的“战友”。

只是，本·拉登的提醒已经逐渐被当做“耳边风”。按美国官员说法，本·拉登临死前对“基地”的影响力已经大不如前。

这些密件显示，“基地”组织前领袖本·拉登在最后几年隐居时，仍呼吁其支持者专注于“攻击美国”行动。

解密文件也揭开了本·拉登家庭生活的一角。他在一段事先录制的视频遗嘱中特意叮嘱众多妻子中的一个，说如果她在他死后改嫁，他没有反对意见，但希望她能够选择死后与他同在，陪在他的身边。

当时的本·拉登恐怕没有想到，美军会突袭，把他击毙并海葬。

本·拉登还对这名妻子说，她应当把他们的孩子送上战场，继续他的“事业”。

新华社特稿

泰国专家： 克拉运河项目 不是优先选项

据新华社电 针对所谓“中泰双方企业就泰国克拉地峡运河项目签署合作备忘录”的消息，泰国专家日前接受采访时说，无论是从经济角度，还是从国家安全、社会、环境等因素考量，克拉运河项目对泰国来讲都不是优先选项。

泰国开泰研究中心中文部主任黄斌指出，从经济角度来说，克拉运河并非那么理想。这一项目所需要的投资额之大，足以用来建设泰国全国的标轨铁路干线网络。目前泰国基础设施方面还有其他更急需投资、效益更高的项目可供选择。靠收取通行费来收回开凿运河的投资可能遥遥无期。这也是这个已提出300多年的设想迟迟未实现的最重要原因。

除了经济因素外，泰国南部一些地区长期存在分离意识。泰国许多社会精英认为，在这样的形势下开凿克拉运河，可能为分离势力提供口实和破坏目标。

另一个不确定因素是社会和环境方面的影响。泰国社会文化注重对传统生活方式的尊重，环境保护意识强。开凿长达100余公里的克拉运河势必对森林和海洋生态环境以及水流、气候、地貌、耕地、居民社区造成影响。运河如果开通，大量船只只会从安达曼海和泰国湾的国家海洋生态保护区及著名风景旅游区如斯米兰群岛、素林群岛、安通群岛、苏梅岛、龟岛等附近经过，通过环境影响评估的难度很大。

与巴拿马运河建成之后的路线节省数周航运时间相比，克拉运河缩短的航程和时间有限。所谓的克拉运河修建之后就能“破解马六甲困局”的论调，也夸大了克拉运河的战略重要性，毕竟泰国和马六甲海峡沿线的国家同属东盟。

黄斌说，迄今为止克拉运河项目尚未被提到过内阁的议事日程上，也不在泰国政府的交通基础设施八年建设计划中。

此前，泰国交通部表示，该项目从来没有被列入国家规划。

朴槿惠提名法务部长官 为新总理候选人

据新华社电 据韩国总统府青瓦台21日消息，总统朴槿惠当天提名现法务部长官黄教安为新总理候选人。

据悉，黄教安自2013年3月11日起担任韩国法务部长官，是朴槿惠政府成立以来的第一任法务部长官。在职期间，他工作能力卓越，熟谙朴槿惠的执政理念，深得朴槿惠信任。韩联社援引相关分析说，在前总理李完九卷入受贿风波引咎辞职后，朴槿惠提名有司法背景、现任法务部长官的黄教安为总理候选人，展现了朴槿惠推行政治改革、根除政界及社会腐败的决心。

黄教安1957年4月15日出生于首尔，毕业于成均馆大学法学院，曾任大邱高等检察院检察长、釜山高等检察院检察长等职，有长达28年的检察官生涯。

黄教安的提名将由国会确认通过。执政党新国家党对黄教安提名表示欢迎，称其专业素养让他成为就任总理的合适人选。

最大在野党“新政民主联合”则表示反对。“新政民主联合”发言人说，黄教安近期应对朴槿惠助手所涉贪腐案明显“不得当”，早就该从法务部长官职位上走人。“这次提名不可接受，不过是朴槿惠‘旋转门’人事决定之一。”“新政民主联合”发言人说。

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院

OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

扫描二维码 了解更多详情